
DROBNO GOSPODARSTVO

Razvoj omejuje prostor
»Nihče ne zanika pomena drobnega gospodarstva,
res pa njegova vloga in pomen v vseh Ijubljanskih
občinah nista enaka. Neutemeljene so trditve, da naj
bi v občini Ljubljana Center razvijali le drobno gospo-
darstvo proizvodnih dejavnosti,« /e dejal v začetku
pogovora o prob/ematiki drobnega gospodarstva
predsednik komiteja za družbeno planiranje in go-
spodarstvo občine Ljubljana Center Borut Baucon.

»Nadaljnji razvoj na tem po-
dročju moramo pretehtati z dveh
najpomembnejših vidikov. Prvi
zadeva prostorske možnosti obči-
ne: urbanizacija je gosta, to pa
močno vpliva na okolje. Ce bi v
občini pospešeno razvijali drobno
gospodarstvo proizvodnih dejav-
nosti, bi kaj hitro močno spreme-
nili podobo okolja. Pri tem mi-
slim predvsem na onesnaženost
ozračja. S temi vprašanji se sreču-
jemo že vrsto let. Razvoj ne bo
povsem zastal, vendar pa ne bo
zelo velik.

Če to trditev podpremo s kon-
kretnimi podatki, lahko povemo,
da v prejšnjem petletnem obdob-
ju in v prvih dveh letih sedanjega
srednjeročnega obdobja gospo-
darskega razvoja občine ni bila
ustanovljena niti ena organizacija
združenega deal materialne proiz-
vodnje, ki bi jo lahko šteli med
drobno gospodarstvo.

Prav glede na prostorske pogo-
je ne bo možno razvijatite dejav-
nosti, kar pa ne pomeni, da se te
organizacije ne bodo mogle razvi-
jati. Sirile se bodo lahko, vendar v
druge občine, tam, kjer je dovolj
prostora za takšno dejavnost brez
ekoloških posledic.

Predvsem storitvene
dejavnosti

Drugi vidik, ki ga je treba upo-
števati pri tem, pa je to, da si ne

moremo zamisliti razvoja in po-
speševanja z obCinskimi odloki.
Delo drobnega gospodarstva je
močno odvisno od velikih organi-
zacij, ki delajo na podobnih po-
dročjih. Te bodo morale ugotovi-
ti, katere so tiste dejavnosti, ki bi
jih bilo smotrneje opravljati v
majhnih ozdih ter poiskati stik z
njimi.

Nadaljnji razvoj drobnega gb-
spodarstva je torej odvisen od
prostorskih zmožnosti in od zdru-
ženega dela samega oziroma od
njihove lastne poslovne prožno-
sti,« je dejal Borut Baucon.

»Ob upoštevanju teh dveh vidi-
kdv se že kaž*e smoter razvoja
drobnega gospodarstva v naši ob-
čini. Razvijale se bodo predvsem
storitvene dejaVnosti tako v druž-
benem kot zasebnem sektorju.
Družbeni sektor se bo tu spet sre-
čal s prostorsko stisko, medtem
ko ima zasebni sektor dovolj pro-
stora tako v novogradnjah, kot tu-
di pri prenovi stare Ljubljane.

Načrtovani razvoj temelji na
podatkih o deficitarnih storitve-
nih dejavnostih v naši občini in
posameznih krajevnih skupno-
stih. Manjka predvsem vodoin-
štalaterjev, steklarjev, servisov za
popravila radijskih in televizij-

•skih aparatov ter delavnic za po-
pravilo tekstilnih izdelkov. Te de-
javnosti bodo tudi imele pfe-
driost. V pripravi za program raz-
voja so upoštevane vse želje iz

krajevnih skupnosti v občini, in
tudi vse lokacije, kjer bi lahko po-
samezne delavnice bile. Potrebna
je le uskladitev teh želja, saj ni
smotrno, da bi imele vse krajevne
skupnosti vse te delavnice, ko je
vendar naša občina tako majhna,
da jo je brez težav mogoče preho-
diti peš,« je poudaril Borut Bau-
con.

»Glede možnosti za zaposlova-
nje pa je tako. Izračuni so pokaza-
li, da v občini zasebniki zaposlu-
jejo poleg sebe povprečno še 1,4
delavca, kar se verjetno bistveno
ne bo spremenilo. Nekaj možno-
sti sicer bo v družbenem sektorju
drobnega gospodarstva, toda le,
če se bo ustrezno širila njihova
dejavnost.

Zanimanje za lokale
Interes posameznikov za prido-

bitev lokalov v naši občini pa je
zelo velik, saj imamo okoli 400
prošenj, od tega kar okoli 50 za
likovne ateljeje oziroma delavni-
ce. Očitno je, da je lokacija v naši
občini zelo vabljiva, zato bomo
morali tu voditi precej diferenci-
rano politiko. Skupščina občine
bo z odlokom o davkih občanov
določila davčne olajšave za zače-
tek opravljanja storitev, ki jih pri-
manjkuje, za naložbe v izboljša-
nje ali razširjanje materialne
osnove dela, za spodbujanje izvo-
za in za zaposlovanje novih delav-
cev (tudi učencev v gospodar-
stvu). Hkrati pa bo sprožila pobu-
do za oprostitev plačila drobnega
gospodarstva nekaterih prispev-
kov za SIS materialne proizvod-
nje, s tem, da bi to gospodarstvo
porabilo ta sredstva za razširitev
lastne osnove dela,« je dejal ob
koncu Borut Baucon.
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